

百姓热线
有事您说话
3313880

收职工百元押金 不合法

新区读者晋女士昨日来电：她去年参加工作，公司让每名员工交了100元押金。现在她想要回这钱，可是害怕公司不退还。她询问公司收取押金是否合法，公司是否应该全额退还她的押金。

市法律援助中心回复：用人单位严禁以任何方式收取劳动者押金。根据《劳动法》第九条规定：用人单位招用劳动者，不得扣押劳动者的居民身份证和其他证件，不得要求劳动者提供担保或者以其他名义向劳动者收取财物。

晨报见习记者 冯丽敏

单位拖欠保险费 可投诉

读者司先生12日来电：他去年10月份和一家广告公司签订了为期一年的劳动合同。双方约定，公司为他缴纳养老、医疗保险金。但签订劳动合同至今，公司一直没有履行为他缴纳保险金。对此他不知该如何维护自己的权益。

市法律援助中心：这家广告公司的做法已违反了《劳动法》。根据《劳动法》第七十二条规定：“用人单位和劳动者必须依法参加社会保险，缴纳社会保险费。”第七十三条规定：“劳动者享受的社会保险金必须按时足额支付。”所以该公司应该按法律规定按时足额为司先生缴纳保险金。如司先生所在的公司仍不为其缴纳保险金，他可以向劳动保障监察部门投诉，或者向劳动仲裁机关申请仲裁。

晨报见习记者 郭坤

车辆过户缺手续 有后患

读者韩先生12日来电：他去年10月份将自己的一辆机动车转让给了一位姓卢的买家，但对方以各种借口至今不与他办理转让手续。他想知道转让协议书是否具有法律效力，遇到这种情况该怎么办。

明星律师事务所李常顺律师解答：转让协议书具有法律效力，但是如果没有办理车辆过户手续的话，买方属于实际车主，卖方属于登记车主，将来如果发生针对第三人的交通事故，卖方要承担连带责任。针对这种情况，卖方可以起诉买方，让其协助办理车辆过户手续。

晨报见习记者 张小娜

学校门前大马路 请限速

浚县卫贤镇吴先生昨日来电：前几日在卫贤镇小学门口附近发生一起车祸，受伤的小学生伤势严重被截肢。卫贤镇小学、卫贤镇中学分别位于一条马路的南北两侧，每到上下学时，路上孩子特别多。因为这条马路是一条主干道，平时来往的车辆特别多。在这两所学校附近既没有减速带，也没有提醒车辆慢行的交通标志，所以时常发生交通事故。吴先生希望有关部门能为孩子们的安全着想，在学校附近增设警示标志和减速设施。

晨报记者 邓少华

市民捐款救助白血病少年

晨报见习记者 张小娜：“我要通过咱们报纸向这些好心人说声谢谢，我与他们素不相识，但他们非常慷慨地救助了我们。”昨日，鹤煤九矿工人杨少强专程找到记者，表示要通过本报向无私救助他身患白血病的儿子的好心人表示感谢。

杨少强的儿子杨炯炯是鹤山区二矿中学初二(2)班的学生。今年4月18日，持续多日高烧不退的炯炯被新乡医学院第一附属医院

确诊患上白血病。为此，二矿中学在全体师生中发起为杨炯炯捐款的爱心活动，学校还退还了炯炯的学费1000多元。杨炯炯所在班级的49名同学还通过信件向《鹤壁日报》求助，希望社会上好心人一起来救助杨炯炯(详见5月7日《鹤壁日报》2版《救救我们的同学!》)。

杨炯炯的遭遇引起了不少爱心人士的关注。一位名叫干鹤梅的市民在银行办事时，偶然看到有人带着

100多元零钱来银行捐款。在听了旁人的介绍后，她立即拿出500元存到了捐助杨炯炯的账户上。而后，她又回家发动正在淇滨中学上学的孩子捐出压岁钱，当天孩子就将积攒的1000元压岁钱通过有关渠道送到鹤山区教育局，委托教育局工作人员送给杨家。

侯女士在报纸上看到杨炯炯的同学发出的呼吁后，当即就联系报社，将自己刚刚从市劳模表彰会上获得的1000元奖金捐给了

杨炯炯。

“请杨炯炯的父亲不要把我们做的这点事情放在心上，我只是做了一件该做的事情，任何一个有爱心的人在看到一个花季少年因无钱看病而面临生命危险时都不会无动于衷。请炯炯的家人专心为孩子看病，这些天有机会我还想去看看孩子呢，尽量为他做一些力所能及的事情。”在得知杨少强通过报纸对好心人的善行表示感谢时，侯女士说。

目前，杨炯炯已经从医院回到家中调养，然后于6月底去做第二次化疗。据杨少强介绍，在化疗5次后，医院将为杨炯炯进行骨髓移植手术，而供髓者是炯炯的姐姐。

“孩子前期的治疗得到了不少好心人的救助，我们一家非常感激他们，但有些好心人我们到现在还没见过面，我们只能通过报纸表示感谢，等孩子病好了我们要加倍报答他们。”杨少强说。



踊跃献血

6月13日，市民在献血车上无偿献血。为迎接第六个世界献血日(6月14日)的到来，市中心血站当天在新区新世纪广场宣传无偿献血知识并开展造血干细胞采集活动，得到了市民积极响应，原计划采集一天的任务，截至中午即采集完成，共采集造血干细胞171人份。

晨报记者 周凯楠 通讯员 王翔 摄

孔明灯早已禁放 夜空中仍见踪影

晨报见习记者 秦颖李潇潇：“我市早已规定禁放孔明灯了，最近怎么还有人在放孔明灯？”6月13日，山城区的李先生拨通本报热线反映，有人违反我市禁放规定燃放孔明灯。

据李先生介绍，他居住在奔流街中段，12日晚上，有一对年轻情侣在他家附近的空地上燃放孔明灯。“我知道年轻人管这种灯叫许愿灯，燃放也没有啥恶意，但现在正是麦收时节，万一孔明灯落到易燃的庄稼地上就会引起火灾。”李先生说，最近这些天，他晚上出来散步时经常看到有年轻人在地王广场燃放孔明灯，“连我的小孙女都一直吵嚷着要去放灯”。

6月13日傍晚时分，记者在山城区地王广场看到，一对年轻男女拿着一盏孔明灯正要燃放。记者上前采访时，男青年称，他身边很多朋友都放过孔明灯，特别是一些情侣，感觉

共同放飞孔明灯很浪漫。“这里几乎每天晚上都有人燃放孔明灯。我也是觉得好玩才买来放的。我想着应该不会有什么危险吧，毕竟这种灯燃烧的时间很短。”男青年说。

在这名男青年指点下，记者在春雷路市四中附近的几个小商铺见到了售卖的孔明灯，这种灯大多都是每个10元左右。商铺老板告诉记者，买灯者多是学生和年轻情侣为了玩“浪漫”，而这些人买灯后基本上也是带到地王广场燃放。

记者随后从消防部门了解到，虽然孔明灯燃料用尽便会熄灭，但是它在飘浮中有很多不确定因素。放飞的孔明灯属于明火，可以说是“满天飞”的火种，若意外落在可燃物上，很容易引起火灾，非常危险。“现在恰逢麦收时节，希望大家遵守相关禁令，不要再购买和燃放孔明灯，以免造成意外。”消防人员说。

酒后撒泼大摔瓜农西瓜

晨报见习记者 渠稳：“你们快来看看吧，一个喝了酒的老人缠住一个外地瓜农不放，已经摔烂了人家好几个西瓜，这也太损鹤壁的形象了！”6月12日晚8时许，本报热心读者杨先生在电话中气愤地向记者反映，在新区泰山路与黄河路交叉口，有人借酒发疯打骂外地瓜农。

记者当即赶到出事地点，只见很多人正围在路口一辆豫B牌照的瓜车旁，地上扔着几个支离破碎的西瓜。“我就是砸你的摊子了，你能把我咋样！你不卖给我西瓜，你也别想卖给别人。”人群中，一个满口酒气的老年男子

醉醺醺地对着一男一女两个农民模样的中年人大声吆喝着。

知情的路人告诉记者，两个中年男女是来卖西瓜的一对夫妇，那个浑身酒气的老年男子已经缠着他们喝骂了半个多小时了，“刚才还摔了人家几个西瓜，行为太恶劣了，要不是看他是老人，估计早有人动手打他了。”有路人说，这个老年男子是附近村子的，而瓜农是外地人，“明显是欺负人家人生地不熟”。

这对卖瓜夫妇中的妻子抹着眼泪向记者说，他们是开封杞县人，丈夫姓吴。“孩子刚刚参加完高考，俺拉着瓜出来是想卖个好价

钱，给孩子多攒些学费。可这个大爷太不讲理了。”这对夫妇说，半个多小时前他们开车走到这个路口时，老年男子拦住车说要买西瓜，“俺就给他挑了一个西瓜，可他尝了一口说不甜，让俺给他换一个，俺什么也没说就给他换了一个，可他尝了后还说瓜不甜，又要再换。看他醉醺醺的样子，俺就不打算卖给他了。没想到就这样把他给惹了，嘴里一直不干不净地骂，还不俺走，还摔烂了俺几个西瓜。”

眼看老年男子缠着卖瓜夫妇不依不饶，劝解不下的路人于是纷纷表示要报警。看到已惹来众怒，老年男子这才骂骂咧咧地走了。

辉龙小区部分住户 草坪上种菜浇粪臭气熏人

晨报见习记者 叶晓伟：“铲掉草坪种菜已经很不好了，现在还在这块菜地里浇粪。”昨日，新区辉龙小区74岁的申大娘向记者反映，她所在的小区有人破坏公共草坪种地，而且用大粪浇地，臭烘烘的气味令人作呕。

申大娘说，她居住的小区原来有物业公司，但由于

个别业主不交物业费，物业公司就撤走了。一没人管理，就有人开垦草坪种菜。”申大娘说，“更让人气愤的是，这些人还在这种菜地上浇大粪。现在天气这么热，臭味冲得家里整天也不能开窗。”

申大娘所说的菜地就在她的窗户外。记者注意

到，该小区不少草坪遭到破坏，变成了一些人的“小菜园”。有些人为了让菜长得好，不知从哪里挑来大粪浇地，散发出的臭味招来不少苍蝇。

“真希望邻居们看到报道后能自觉遵守公德，别再做这些损害公共利益的事了。”申大娘说。

教育专家张勤来鹤演讲 青少年修学夏令营开始报名

晨报见习记者 姚倩倩：“我家孩子性格太内向了，不知道怎么能帮他改过来。今天听了专家的课我收获很大。”6月13日上午，市人民会堂里，我国著名教育专家张勤主讲的一场以“好父母是孩子的心灵导师”为主题的公益演讲，令很多迷茫的家长茅塞顿开。

张勤是我国未成年人家庭教育高级指导师、北京市青少年法律与心理咨询服务中心心理咨询专家，也是我国著名的教育专家。为了让市的家长们也能得到名师面对面的指点，消除在家庭教育方面的种种迷惘，鹤壁市大自然旅行社特别邀请张勤老师，举办了这场公益演讲活动。

“张勤老师用很多生动的例子，让我们明白了一个道理，不同性格的孩子要有不同的教育方式，只要选对了方式，看似平淡无奇的一句话，也能起到意想不到的效果。”市民李女士对记者说。

记者了解到，大自然旅行社在暑期还将配合团省委、少工委，联合郑州大风培训机构等多家单位开展青少年主题修学夏令营活动，夏令营将通过一系列精心设计的好酷、好玩、好开心的活动，利用严格的组织管理和优秀的辅导员老师因势利导的教育方式，让学员们学会独立，感恩父母，增长知识，开阔视野，提高沟通能力，造就高品质性格。